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Sub președinția tovarășului Nicolae 
\ Ceaușescu, secretar general al Partidului 

Comunist Român, a avut Ioc, luni, 28 de- 
-jmbrie, ședința Comitetului Politic E- 

^(,cutiv al CC al PCR.
jji cadrul ședinței, au fost abordate U- nele probleme privind modul în care s-a regizat balanța de încasări și plăți extern? a României pe 1987, precum și nreved^ile Pc 1988; stadiul încasării creanțe?’1’ programul de plăți a datoriei exUrne a t®rii noastre.
S-a aprec’at c^> ’n 1987, au fost obți

nute o s?rîe rezultate bune în aceste 
domenii, taptee ® făcut ca balanța de 
încasări’șl Plăt> externe a României să 
ke încheie'?’1 Un excedent, ca urmare a 
Realizării u£u* v0*um de export mai ma- 
ie față de Precum și a dimensionă
rii, conform planului, a importurilor și 
a cheltuielilor.
| Balanța uc încăi.81' și plăți cxfer,le a 
țări? rtoastre pe nul viitor este în 
t lisă ,concordai.^ cu Prevederile planu
rilor de import ș? «port, atît pe relația 
țări socialiste, cît ș* Pe devize converti
bile. In acest sensș se prevede ca, odată 
cu creșterea producției, de export, să se 
intensifice activitatea de valorificare a 
importantelor rezerve de produse existen
te în stoc. De asemenea, s-au stabilit mă
suri pentru îndPsarea creanțelor scaden
te pe care alte țări Ie au față de Româ
nia. Pe această l»ază, se creează, în 1988, 
importante resurse atît pentru asigurarea 
importurilor prevăzute în plan și a ce
lorlalte cheltuieli valutare, precum și 
pentru plata datoriei externe.

Comitetul Politic Executiv a hotărît 
să nu se mai recurgă, în continuare, sub 
nici o formă, la credite de nici un fel.

Sa subliniat că înfăptuirea tuturor a- 
. cestor obiective impune mobilizarea tu

turor forțelor pentru îndeplinirea, în 
cele mai bune condiții, a planului, pen
tru realizarea, la un înalt nivel calitativ, 
a producției destinate exportului, valori
ficarea superioară a tuturor rezervelor de 
care dispune economia națională, gospo
dărirea judicioasă a resurselor economi- 
co-financiare, creșterea continuă a cali
tății și competitivității produselor româ-

nești, sporirea eficienței în toate domeni
ile de activitate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, rele- 
vînd necesitatea realizării în cele mai 
bune condițiuni a planului pe 1988, a ce
rut organelor și organizațiilor de partid, 
ministerelor, centralelor și întreprinde
rilor ca — trăgîhd toate concluziile din 
felul cum s-a desfășurat activitatea în 
anul pe care îl încheiem — să ia măsuri 
hotărîte pentru o cît mai bună organiza
re a muncii și a producției, pentru res
pectarea, pe această bază, a programelor 
de lucru în fiecare unitate economică, a- 
șigurîndu-se, din prima zi a noului an, 
îndeplinirea ritmică și la toți indicato
rii a prevederilor planului.

Secretarul general al partidului ă ex
primat convingerea că, sub conducerea 
organelor și organizațiilor de partid, oa
menii muncii din industrie, agricultură, 
din toate ramurile economiei naționale și 
vieții socialei vor face totul pentru a-și 
îndeplini în mod exemplar sarcinile ce 
le revin din planul și programele de 
dezvoltare economico-socială pe 1988, 
asigurînd înfăptuirea neabătută a hofă- 
rîrilor adoptate de Conferința Națională 
și Congresul al XIII-lea ale partidului.

In cadrul ședinței, cu prilejul Anului 
Nou, Comitetul Politic Executiv, personal 
secretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, adresează comitetelor 
județene de partid, organelor și organi
zațiilor de partid și de stat, comuniști
lor, tuturor oamenilor muncii, întregului 
nostru popor calde felicitări și urări de 
noi și tot mai mari succese în 1988, în 
întreaga activitate pe care o desfășoară, 
cu dăruire și abnegație revoluționară, 
pentru progresul și înflorirea patriei, pen
tru edificarea socialismului și comunis
mului pe pămîntul României.

De asemenea, tovarășul Nicolae
Ceaușescu a urat membrilor Comitetului 
Politic Executiv spor Ia muncă în noul 
an, succes deplin în îndeplinirea înalte
lor răspunderi ce le revin, în înfăptuirea 
politicii interne și externe a partidului și 
statului nostru.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, 
de asemenea, probleme curente ale acti
vității de partid și de stat.

Sleuqul roșu ORGAN AL COMITETULOI MUNICIPAL PETROȘANI AL PCR 
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 10 975 | MARȚI, 2!29 DECEMBRIE 1987 4 PAGINI — 50 BANI

Importante sume acordate 
oamenilor muncii din fondul 

de participare la beneficii ■In spiritul politicii parti- ' d ului și statului nostra , socialist, de asigurare, pe măsura dezvoltării generale a economiei naționale, a unor condiții de muncă și de viață tot mai b'Une pentru întregul popor, de legare tot mai strînsă a veniturilor de rezultatele

obținute în producție, în luna decembrie, pe baza hotărîrii Comitetului Politic Executiv al CC al ' PCR, oamenii muncii au primit suma de peste 2 200 milioane lei, reprezentînd 50 la sută din fondul de participare la beneficii pentru acest an.

acestoracesteAnu-De acordarea fonduri, plătite în zile premergătoare lui Nou, din inițiativa și la propunerea lui general al tovarășul N Ceaușescu, au secretaru- partidului, ic o 1 a e beneficiat,
(Continuare in pag. a 1-a)

In întîmpînarea 
mar ii s â r b â t o r i a
poporului nostru, 

aniversarea Republicii

anual îndeplinit

întreprinderea miniera lonea

Ritmicitatea depășirilor -— 
caracteristica unei 

activități rodnice
• IN 28 DECEMBRIE, LA ÎNCHEIEREA 

SCHIMBULUI I, MINERII DE LA LONEA 
ȘI-AU REALIZAT PREVEDERILE ANUALE 
DE PLAN.

• Productivitatea muncii planificată in 
cărbune a fost depășită cu peste 400 kg pe 
post.

• CEL MAI MARE PLUS L-AU OBȚI
NUT MINERII SECTORULUI IV: 40 000 
TONE DE CĂRBUNEPuternic mobilizați de însuflețitoarele îndemnuri adresate de secretarul general al tovarășul N Ceaușescu, popor, pentru te productivă rodnică, de la tribuna î- naltului forum democratic al comuniștilor români, Conferința Națională a partidului, mine
rii de la Lonea, prin e- 
forturi susținute, și-au 
îndeplinit în 28 decen> vad a cea mai elocventă o 
brie, la încheierea schim- oferă productivitățile

-a?cest’ succes de prestigiu---- .---- ----------—------------------minerii Lenei îl dedică (Continuare în pag. a 2-a)

Sectorul 
de investiții al 
minei Bărbăteni

pre- 
Prin

partidului, i c o 1 a e întregului o activita- cît mai

5" . ' . : .aniversării a patru decenii de la proclamarea Republicii.Oameni harnici și pri- cepuți, minerii de la Lo- nea, deși nu dispun de complexe de susținere și tăiere mecanizată — condițiile geotectonice nu le permit, deocamdată, folosirea acestor utilaje — au modernizat tehnologiile clasice și folosesc cu deosebită eficiență tavanul de rezistență. Do-

Acționînd cu fermitate și înaltă răspundere, mi
nerii sectorului de investi
ții de la mina Bărbăteni 
șj-au îndeplinit, în întîm- 
pinarea aniversării a 40 
de ani de la proclamarea 
Republicii, integral 
vederile de plan,rezultatele înregistrate, prin lucrările executate — lucrări de o calitate deosebită — minerii sectorului de investiții au pregătit și pregătesc condiții optime îndeplinirii sarcinilor de plan stabilite pentru anul viitor la producția de cărbune. Dintre cele mai importante lucrări executate de brigăzile sectorului amintim circuitul de cul- butare și circuitul puțului orb nr. 1 și deschiderea o- rizontului 580. Formațiile cu cele mai bune rezultate sînt cele conduse de minerii șefi de brigadă Ion Nechita, Petru Fănuță

mi- re- mi-al

Festivalul obiceiurilor laice de iarnă

(Continuare în pag. a 2-a)

Colinda tării pentru minerii Văii Jiului
Ieri, o zi de sărbătoare pentru mi- mineri și colindători, momente de 

nerii Văii Jiului. A opta ediție a Fes- braiită îngemănare a muncii și creației,
tivalului obiceiurilor laice de iarnă — Ne-am aflat printre participanți — in- 
„Colinda țării pentru minerii Văii Jiu- terpreți, public, organizatori — încer- 
lui" a adus în prim plan momentele e- cînd să surprindem cele mai semnifica- 
moționante trăite, în sălile de apel ale tive clipe ale 
întreprinderilor miniere, deopotrivă de de bucurie.

URARE VREDNICILOR BĂRBAȚI
AI ADÎNCULUIzează, minerii de la na Lonea, unitate prezentativă pentru nt ritul Văii Jiului, cărei colectivmuncitoresc și-a transformat, __________prin muncă, numele în (Continuare în pag. a 2-a)

acestei zile de pitoresc și

Sala de apel a minei Lonea. Animație deosebită, freamăt specific e- vehimentelor culturale de excepție. Cu ospitalitatea care ii caracteri-

renume, primesc urarea colindătorilor. Oaspeți, formația artistică de o- biceiuri folclorice din Călincști — Maramureș. „Aducem în Valea Jiului
II. ALEXANDRESCU

Văii Jiului, și-au 
sărbătorit reușiteletaci din brigadă și-au sărbătorit succesele — reșitele, multe și valoroase, ca și faptele lor de vrednicie, înscris* zi de zi, cu consecvență și dăruire, în cronica muncii acerbe pe frontul cărbunelui. .

a

x nins frumos du- 
minică pe Valea 
Tăii. A nins cu fulgi mari, care au acoperit poienile cu un strat proaspăt, pufos și au transformat arboretul ce mărginește amfiteatrul natural de la Lunca Florii într-o dantelărie de argint. Un decor feeric de care, poate, puține a cunoscut această atractivă bază de agrement. Parcă și brazii și fagii din jur, întreaga natură mirifică,, mai ales cînd s-au aprins luminile multicolore pe cetini, a ținut să participe la evenimentul sărbătoresc al zilei.

t w* 1-. • 4^li
H-ll

uminică, tradițio
nala casă de odih
nă a minerilor Pe- 

trilei a găzduit ziua bri
găzii lui Ștefan Alba, sărbătoarea acestei , formații de mineri de frunte nu doar la mina Pc- trila, ci pe întreaga Vale a Jiului. Cei 90 de or-

1n cadrul retros
pectivei sărbăto
rești, s-a vorbit 

doar succint despre succe
sele brigăzii. Despre cele 75 000 tone de cărbune -extrase suplimentar de la începutul anului, despre cele 150 000 de torte producție suplimentară însumată de la' începutul cincinalului, chiar și de bilanțul de la începutul... 1 carierei de brigadier a lui Ștefan Alba, respectiv din anul 1980, cînd a preluat conducerea u-

Ioan DUBEK

(Continuare în pag, a 2-a)
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Pregătiri febrile^ in toate localitățile

(Urmare din pag. l>

Festivalul obiceiurilor laice de iarnă

I. 
I

! 
I

1

•1 
I 
i 
f 
1 
I
1
I 
i i

Oamenii Văii Jiului — minerii, preparatorii, 
constructorii — vor fi alături și în noaptea de Ia 
cumpăna anilor sărbătorind împlinirile în muncă 
și viață din 1987, toastînd pentru bunăstare, pentru 
noi realizări în munca și viața fiecăruia în noul an 
1988. Revelionul va fi și de această dată o caldă săr
bătoare a muncii, a vredniciei și a prieteniei oame
nilor.

Minerii de la Dîlja, că și cei de Ia Livezeni și-au dat întîlnire, pentru această noapte. Ia casele de odihnă „Jieț". Ortacii lor, minerii de 
Ia Aninoasa se vor reuni la casa de odihnă „Ane- nâ“ din localitate. 
Constructorii dgț mașini 
de la IUMP se vor afla la restaurantul „Parîn- gul", împreună cu un grup de la întreprinderea 
de tricotaje, iar oamenii muncii de la ACCF, la cantina întreprinderii. 
Comitetul municipal al 
U.T.C. organizează Revelionul tineretului la Casa de cultură a sindicatelor, iar tinerii de la Liceiii 
industrial, la cantină liceului. Pentru ceilalți 
oameni ai muncii din Pe
troșani se organizează revelioane la restaurantele' „Brădet", „Central",

tîlnire la cantina-restau- rant din Vulcan, - iar 
Comitetul orășenesc U.T.C 
Vulcan, a pregătit Revelionul tineretului la Complexul de alimentație publică.

Minerii de la I.M. Lu
peni se vor întîlni la casa de odihnă „5 Sud", iar 
minerii de la Bărbăteni vor toasta pentru noul an, la cantina-restaurant din același oraș. Tinerii 
Lupeniului și-au organizat Revelionul la restaurantul „Cina". Revelioane sînt organizate tru ceilalți oameni 
muncii din Lapenj, restaurantele , „Vină torul".

Minerii de la Uricani 
se vor întîlni în noaptea sărbătorii Anului Nou la casa de odihnă „Cîmp", 
iar cei de la I.M. Cimpu 
Iui Neag, la cantina întreprinderii. Comitetul 

orășenesc Uricani al U.T.C. organizează Revelionul tinerilor la restaurantul ‘ „Sterminos", iar BTT-ulRevelionul agrement ța motelul Valea de Pești.
H. ALEXANDRESCU

la hotelul „Petroșani", la clubul sportiv „Jiul" 
și la motelul „Gambri- nus".

Minerii de la Lonea vor sărbători Revelionul Ia cantina „Cărbunele", ortacii lor, minerii de 
Ia mina Petrila, la casa de odihnă „Lunca Florii". 
Comitetul orășenesc Pe
trila aî U.T.C. organizează, pentru tineri Revelionul ia restaurantul „Transilvania", iar peh- 
tru ceilalți oameni 
muncii din oraș, se vor organiza revelioane Ia restaurantele „Cotnari", „Mîndra" și la cofetăria „Liliacul".

Minerii de frunte de la 
Paroșeni vor ridica cupa cu șampanie la casa de odihnă „Căprișoara", iar 
ortacii de la Î.M. Vulcan, organizează la baza de <' „Brazi". Preparatorii de 
la Coroești și-au dat în-

penai la ,Braia“ și
at

Le-au răspuns cu însuflețite aplauze minerii șec- salutul minerilor maramu- torului IV, condus de sing. Gheorghe Gligor, care raportează în z i le 40 de tone de cărbune peste prevederile lui, cei din sectorul III, condus de maistrul principal Dolha Tivadar, cu peste 10 mii de tone de cărbune extrase peste prevederi, precum și din brigăzile conduse Grigore Mîndruț, Florea Anton, Ion Boteanu, Gheorghe Lipșa, Iosif Bucur, Eugen Voicu, Vasile Rus, Andrei ți Ludovic Anthal. Tuturor, în prag de An Nou, calde U- rări de „La mulți ani I", șl, după datina minerească, „Noroc bunManifestări similare au avut loc ieri în toate sălile de apel ale minelor din Valea Jiului.

Ritmicitatea 
depășirilor 

(Urmare din pag. f)

Miezul fierbinte al faptelor
(Urmare din pag. I)rioare sarcinilor planificate cu 123 kg pe post în abataje, 404 kg pe post în cărbune și cu 100 kg pe ■ post la nivelul întregii activități a întreprinderii.S-au remarcat în mod deosebit prin contribuția adusă, colectivele sectoarelor III și IV, care au înregistrat plusuri de 10 699 tone și, respectiv, 40 000 tone de cărbune. Ambele sectoare au obținut productivități sporite față de prevederile de plan.Evidențiem cu acest lej efortul deosebit al mațiilor conduse de gen Voicu și Vasile IU, de la sectorul III al celor care îi au în frunte pe minerii șefi de brigadă Florea Anton, Grigo- re Mîndruț, loan Boteanu ți Gheorghe Lipșa, din sectorul IV. Toate aceste formații de lucru își desfășoară activitatea în abataje frontale cu tavan de rezistență.

Eu-RusȘi

nei formații complexe care exploatează 3 abataje frontale, și a acumulat o producție suplimentară cu care se poate încărca un tren cu o lungime din Petrila și pînă în... Ponor — Alba, locul de baștină al ' gadierului.Bilanțul e grăitor denotă că abatajele găzii, prin competența și rigoarea minerilor în folosirea tehnologiilor a-vansate și organizarea muncii, au devenit adevărate uzine subterane, iar brigada o școală a răspunderii muncitorești, un simbol al înaltului profesionalism mineresc.jj ceste fapte au fost 
elogiate, iar auto- rii lor, < . ’1 „ _ _ brigadierului Alba — Va- uitat...

sile Herineanu, Dumitru Mihai, Gavrila Mihai, Aurel Lozneanu, Iuliu Boyte, Iordache Porumb, Ioan Sipoș, mineri cu vechi state de serviciu, ca și mai tinerii Mihai Vîrvăroiu, Șt. Asofronie, Doru Enea si I. Țîmbuș, au fost sărbătoriți.Lor li s-au adresat toasturile, elogiile, urările de „La mulți ani !“ și noi succese. Lor le-a fost dedicată ziua de bucurie și sărbătoare a muncii, lor, minerilor, prezenți cu soțiile lor, în număr de aproape 300, la cabana Lunca Florii,Lor și faptelor lor de vrednicie, a căror miez fierbinte e dragostea de țară, dragostea de oameni.A fost o zi a feeriei, o ortacii zi a bucuriei, o zi de ne-

bri-Și bri-

reșeni adresat ortacilor de aici. Un salut bărbătesc, muncitoresc, împreună cu tradiționalele urări de bir ne ți prosperitate, de noi succese în muncă, acum, în pragul lui 1988“ —ne-au declarat Ștefan Rad, Petru Iușca și Petru Godju, membri ai formației. „Venim pentru prima dată în municipiul de la izvoarele Jiurilor. Dorim minerilor de Ia Petroșani noi împliniri în muncă și în viață, pe măsura înnoirilor edilitare pe care nu este greu să le remarci, vi zi tind salba de orașe ale străvechii vetre de cultură și civilizație pe care Valea Jiului o reprezintă". Cuvinte asemănătoare ne-au spus și Maria Roman, Vasile Rad, Oancea, Gheorghe Petru Mărginean, ai formației.
Parada portului popular și a 

datinilor strămoșeștitorii s-au îndreptatCasa de cultură a sindicatelor îmbrăcați în minunatele costume populare, făcînd ca spectatorii uite de vremea mai țin favorabilă. Un meat de real spectacol, un e moment semnificativ, prin larga participare a oamenilor muncii, pentru ceea ce înseamnă „Colinda țării pentru Jiului", în culturală.

NastafaRadu, membri
datinilortu nespusă bucurie și firească îneîntare, Petro- șaniul și-a primit oaspeții de onoare — colindătorii țării. Păstrînd tradiția statornicită pește ani, o frumoasă paradă a obiceiurilor laice de iarnă și a portului popular a străbătut ieri orașul ță de municipiu, vă, subliniată de parea numeroasă menilor muncii.

Pe estradă,

reședin- Zi festi- partici- a oa- Colindă-
îngemănare 

și creațieiPMiă tîrziu, în au răsunat în orașul ședință de brantele urări de noi noi împliniri adresate minerilor, tuturor oamenilor muncii din Valea Jiului, acum, eînd țara treagă se pregătește sărbătorească împlinirea a 40 de ani de la proclamarea Republicii ți momentele de înaltă trăire

noapte, re- municipiu, vi- ‘ Și
în-șă

aceste mii de extrase planu-
cei 
de

spre
să porno-

minerii Văii viața noastră
a muncii

triotică generate de apropiatele aniversări ale zilelor de naștere ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășei a- cademician doctor inginer Elena Ceaușescu, aniversări scumpe puternicului detașament muncitoresc al minerilor Văii Jiului. ■ ;Estrada amenajată fața casei de cultură Petroșani, luminată

eric, a fost aseară gazd. unui spectacol cu adețzf_ rat emoționant. Au actorii Teatrului de „Valea Jiului" care s prezentat recitalul <cic zie patriotică „Urșjăj Un crez, Un pope tat în regia lui
s, stat au poe- om, ci mon- ----  _ ,-Iarccl Șoma. Au urmat «ările de An Nou adusemeă seenă de formații carneițiau distins pe marea Ună a Fesfavatolui nf ?waI >>cîrl. tarea Romans* tut vedea, d*escuungul ma nifestării, gor 4 deosebită a intejjg^jp^f pentru autenticit’ .------------- expri-

?lar?a Este vor-6 grupurile de colindători, Albești _ Mu. re§. suș — jiunedoa-ra« îști — Argeș, Ră-chitCya . — Hunedoara, Vc-Lia — Botoșani, Coroești. — Hunedoara, Bu- ghea de Joș-_ Argeș, Dor- na Cîndțenț Suceava,Cloșani ’— GorJ, cărora li s-au adăugat formațiile pio-
ge-Șinierilor de la școlile .. nerale nr. 7, 6, 4, 2 Banița din municipiu.Luminile celei de-a ediții a festivalului stins. Nu însă și ecoul moașelor impresii. Organizatorii, Consiliul municipal de educație politică și cultură socialistă, organele județene și municipale de sindicat și de cultură și educație socialistă, s-au străduit și au reușit să asigure un cadru optim manisfestării.Minerii Văii Jiului au aștepțat cu bucurie colinda țării. Cu aceeași bucurie îi vor aștepta și la edițiile viitoare ale festivalului pe colindători. Pentru oamenii harnici nimic nu poate fi măi frumos, mai de preț, deeît să primească formațiile artif 

tice, în semn de fireas* îngemănare a muncii și creației, așa cum după datină străbună au deprins cu toții a-și uni pudurile de bine și simțire pentru frumos.

opta s-au fru-

fruntea data a Stande azi a
Foto; Gh. OLTEANUcinema-

Sectorul de investiții
(Urmare din pag. I)și Miron Guță. Din rîndul maiștrilor care au coordonat activitatea minerilor din sector îi amintim pe Ion L.țcan, Victor Goja și Feti ică Pascu. In sectorului se afla, la îndeplinirii integrale planului anual, ing.Iureș; se afla, pentru că intrat în bine- meritații ani de odihnă o- feriți de ieșirea la pensie. (Dorin GHEȚA)

» LA URICANI a fost I terminat noul pod de acces peste Jiu care asigură legătura cartierului Bucura cu principala arteră de intrare în oraș, prin Ster- ' minos. In funcție de condițiile atmosferice, urmea- Iză ca pe suprafața podului să fie turnată îmbră- cămintrn nsfaltică. JTM.Y

Zi

Parada portului popular și a obiceiurilor laice de iarnă.DISPOZITIV. In urma Unor studii efectuate de cadrele tehnice de la UEH Vulcan, a fost conceput și realizat un eficient dispozitiv hidraulic de presat capetele de sîrmă și fier beton rezultate în urma fabricării împletiturii de plasă și panourilor de bandajat galerii subterane, Prin folosirea acestui dispozitiv se asigurJ carcarea în vagoane a nui volum de resturi talice de patru ori mai 
vp na .înainte, /fit Nd

în>u-me-ma-

SPECIALITAȚT- Zilnic, secția de specialități din cadrul Fabricii de morărit și panificație din Petroșani, condusă de Gheorghe Vînătoru, pune la dispoziția populației 66 000 bucăți covrigi din specialitățile Drăgășani și Mamaia, 700 bucăți cornulcțe, peste 2400 cozonaci și alte produse de un ridicat nivel calitativ.CONCURS. Asociația sportivă „Minerul" Lupeni organizează pentru duminică 3 ianuarie 1983. nri-

mul concurs de schi alpin din actualul sezon. Concursul va avea loc pe pîr- tjjle din jurul cabanei „Straja", din masivul cu același nume și este deschis amatorilor de toate virstele. (V.S.)CINEMATECA. „Șampanie și melodii" este titlul; filmului ce poate fi vizionat pe ecranul cinematografului „7 Noiembrie" din Petroșani. Producție a studiourilor din R.D.G., filmul rulează astăzi si inline în cadrul

la Fede- Fotbal, f din a- Jîului Iotul este în care debutul.

programului de tecâ.SPORTIVA. De : rația Română de aflăm că începînd ceastă lună Valea are un arbitru în divizionar B. Acesta arbitrul loan Danciu, vîrstă de 35 de ani, și-a făcut deja în noua categorie și căruia îi dorim să ne reprezinte cu succes în activitatea competițională. .ORAR. Ne scriu mai

Petrila că orarul centrului 1 de umplut sifoane din oraș I nu este respectat și nu este I adecvat cerințelor oame- | oilor muncii. Subscriem | acestei păreri, sugerînd o revizuire mai atentă a o- rarului de funcționare și o adaptare* mai concretă a acestuia la solicitările cetățenilor.
Rubrică realizată de 

Gheorghe CHHIVASA



REPUBLICA, ani de mărețe înfăptuiri socialiste
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bile. In acest sens_ maj dăi- dului și statului 
cu creșterea produc^g

,._i socialiste, a- anii în care, grija parti- ’!'• nostru doar pentru mineri, pentru mai așezările lor a căpătat ' " proporții . fără precedent. Proporții care au generat transformăriîn întreaga viață economi- co-socială a orașului.Prin puterea sa industrială, prin amploarea investițiilor din ultimii ani Lupeniul sporit continuu buția lă creșterea ducției de cărbune, înfăptuirea planului profil teritorial al Jiului. „Este un adevăr ce nu mai are nevoie de_______ ‘ noua vatră, îmbinînd ar- bună dreptate Ion Pădu- monios tradiția cu

țări socialiste, cît ț doar
intensifice activitatea 
importantelor rezerve i ai o- 
te în stoc. De asemenea ceea 
suri pentru înc?sarea cr, este o____
te pe care alte țări le au ?nî, structurale radicale, 
nia- Pe această bază, se cnu- 
impo'rtante resuise^ef?4 ~Ora- 
importurilor prăzi, devenit 
lorlalte cheSl Văii Jiului pen- 
pentru.pVansformările ceCoi-au cuprins, și-a cîștigat s” pe bună dreptate întîie- tatea, nu doar pentru puterea industrială, număr de populație, ci și pentru aspectul său urbanistic, modern, de noutate frapantă. Lupeniul, orașul care-a renăscut pe-o demonstrație, afirma penoutatea, își are astăzi personalitatea sa aparte între orașele Văii Jiului. O personalitate croită prin munca oamenilor săi, prin 

' ‘ peatri- înefortul și pasiunea, care localnicul le buie creației sale, transformarea plaiurilor natale într-o lume a tehnicii miniere moderne, a confortului și civilizației. Lupeniul de astăzi, devenit orașul la care nici cei mai devotați localnici nu au visat poate,

Șeoală a mineritului romanese

de fami- aparta- conforta-
aili-

i nos- devenirea așezări-și-a contri- pro- la în Văii
reanu, primarul orașului, numai mina Lupeni a ajuns la o producție de cîteva milioane de tone pe an“. Și adăugăm noi, în calculul potențialului economic al orașului, ce definește adevărata valoare economică a Lupeniuiui, trebuie incluse în mod necesar și celelalte activități care în anii construcției socialiste au completat zestrea industrială a orașului. Alături de extracția i cărbune- _ îndeletnicire tradițională a vestului Văii 

' . _ .. oindustrie ușoară amplă.

Argumente 
ale 

devenirii
urbanisticeO succintă trecere în revistă a principalelor obiective ce au fost construite în orașul Lupeni, în anii construcției socialiste, ne relevă o imagine grăitoare asupra grijii permanente manifestate de conducerea partidului și statului tru pentru urbanistică a lor minerești.Astăzi 9857 Iii locuiesc în mente noi, bile, orașul practic s-a mutat într-o nouă zonă. Copiii minerilor și ai celorlalți oameni muncii învață în 2 cee, 6 școli generale, în 9 grădinițe. S-au construit în acești ani și mai ales în anii „Epocii Nicolae Ceaușescu", mina Bărbăteni,* Țesă- toria de mătase, Complexul de alimentație publică, extinderea de 5000 de tone fire pe an la „Vîscoza", hala a- groalimentară, cinematograful „Cultural", noi magazine care însumează o suprafață de 16 474 mp, noi spații pentru prestări servicii pentru populație, punctul de oprire și gara Lupeni; o nouă moară și O fabrică de pline, podul de peste Jiu, noul local al poștei, școlile generale nr. 2 și nr. 5. Și mai trebuie adăugate cele mai noi realizări ale orașului — drumul de tranzit și bulevardul dor Vladimirescu dau așezării o înfățișare modernă.

scos la suprafață ce ia drumul prepa- rației, pentru transformarea sa în lumină și căldură pentru țară.
li orbind despre mina Lupeni, este ne- jr cesar a vorbi despre oamenii ei, * despre cei mai harnici și mai devotați mineri, ale căror rezultate îi situează an de an în rîndul fruntașilor Văii Jiului. Eroul Muncii Socialiste Constantin Popa, cu brigada sa, încheie anul cu peste 30 000 de tone mai mult cărbune față de plan; Ion Iuga, un alt brigadier harnic și priceput, cu 14 000 de tone peste prevederile planului; Va- sile lușan. cu plus 6000 de tone, Laszlo Matyus cu plus 5000 de tone, Florea Biriboc, cu un plus de 100 ml la pregătiri. Și exemplele pot continua. In atelierul electromecanic, acolo unde se concep și se materializează ideile cele mai îndrăznețe în tehnica mineritului, se găsesc la fel de harnici și pricepuți Va- sile Racolța, Anton Buzaș, Antonîu Cuban, Tiberiu Polgar, Mihai Boianovschi și alții, care zi de zi, asigură Utilajele necesare procesului de extracție. Și tot la mina Lupeni întîlnim oameni cu renume în mineritul Văii Jiului ca Paul Grasu, Ion Pavelonesc și Cornel Rădu- lescu, ca Dumitru Făiniș și mulți alții. De la mina Lupeni provin și o parte din minerii și meseriașii minei Bărbă- teni, cealaltă întreprindere minieră care își adaugă tonele de cărbune la producția de cărbune cocsificabil a orașului Lupeni, mină aflată și ea în continuă modernizare și afirmare.

ărbunelc, simbolul muncii și crea
ției oamenilor, generatorul devenirii urbanistice și înfloririi orașului se află pe bună dreptate la locul meritat în conștiința și fapta oamenilor. Mina Lupeni, cea mai mare întreprindere minieră din țară, reprezintă astăzi o adevărată citadelă muncitorească, în care munca și viața minerilor, mina însăși au cunoscut transformări profunde.

ecanizarea, cea mai rodnică 
impetuoasă transformare a 

neritului s-a instalat la mina Lupeni în adevăratul înțeles al cuvîn- tului, ușurînd eforturile oamenilor, sporind într-un ritm fără precedent productivitatea muncii. Urmînd indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, mina Lupeni, astăzi, una dintre cele mai * mecanizate întreprinderi din Valea Jiului și din țară, reprezintă o adevărată școală a mineritului românesc în care tradiția și noutatea, modernitatea și eficientul se îmbină într-un tot unitar, aducînd spre suprafață milioane de tone de cărbune anual.
JMFinerii destoinici ai Lupeniuiui s-au 

adaptat cu ușurință noilor 
: rințe ale stăpînini tehnicii, ploatării complexelor mecanizate, binelor de abataj și celorlalte moderne, devenind nu numai mînuitori, ci adevărați mineri-tehni- cieni. Iar rodul muncii lor pline de abnegație, se regăsește zilnic în cărbunele

armonios ce- ex- com- utilaje simpli

s-a transformat în între- J1. Prelucrarea gime. Practic, orașul s-a ^U1’ mutat, cu locuințe tot, cu oameni, eu luri și aspirații peiț cu Jiului, s-a conturat idea-o ce ocupă o bună parte nouă treaptă a devenirii din forța de muncă fe- 
sale —- cea a prezentului r,i inină, s-a conturat socialist. S-a construit mult, s-a construit cu oameni și pentru oameni și munca lor asiduă s-a materializat în fiecare sector de activitate, în fiecare cartier al orașului./Civilizația f»întemei:

____ o activitate de prestări servicii pentru populație deosebit de utilă și diversificată, s-a dezvoltat și modernizat o rețea comercială, ce întregește intr-un mod satisfacerea cerințelor oamenilor muncii. _Cu toate aceste împliniri și cu oamenii săi, Lupeniul/Civilizația orașului, întemeiată pe civilizația cărbunelui — nu se poate vorbi de astăzi își construiește despre oraș fără să vorbești de cărbunele scos de la- Lupeni și Bărbă- teni — și-a definit complexitatea și adevărata vocație, în anii construc-
cu, sîrg propria-i istorie, pe măsura anilor epocii de aur a țării, pe care cu nemărginită mîndrie patriotică o’numim „Epoca Nicolae Ceaușescu".
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Gheorghe CHIRVASA 
Foto : Gh. OI.TEANU

Imagini simbol pentru impetuozitatea dezvoltării 
și modernizării orașului. In anii construcției socialiste 
sute de blocuri de locuințe, cu apartamente moderne 
și confortabile au schimbat din temelii înfățișarea 
Lupeniuiui. Noul eentru civic se prezintă în momen
tul de față în toată splendoarea arhitectonicii sale 
moderne.

Simboluri semnificative
• Suprafața comercială a orașului însumează 

16 474 mp, oferind, prin magazine moderne și personal bine pregătit profesional, un comerț modern și civilizat.
• Prestările de servicii au cunoscut o amploare 

deosebită. Cooperativa meșt- igărească „Straja" are în prezent 141 Unități, prin care se asigură locuitorilor. servicii de bună calitate, diversificate și eficiente.
• Transportul feroviar se face pînă în noul 

centru civic al orașu>ui, în Lupeni existînd un punct de oprire și 6 .gară, ambele construite și date în folosință în Ultimii ani.
• Peste 1300 elevi din orașul Lupeni se pregă

tesc pentru muncă și viață în cele două licee din oraș: Liceul industrial nr. 1 cu profil minier și Liceul industrial nr. 2, cu profil chimic, iar 979 de copii sînt în grădinițe.
• Pentru asistența medicală a populației Spitalul orășenesc dispune de o capacitate de 405 paturi și de un personal de specialitate bine pregătit profesional, care se remarcă prin rezultate deosebite în menținerea stării de sănătate a populației.
• îndeletnicirile tradiționale ale localnicilor — creșterea animalelor — se mențin la un nivel ridi. cat. Numai în anul 1.987, au fost predate Ia fondul centralizat al statului 197 bovine, 177 ovine, 38 porcine, 211 hl lapte de vacă, 70 hl lapte de oaie și 2,6 tone lînă.
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1 RLVdJT
înaltă prețuire ipentru știința românească,

pentru ilustrul ei reprezentant $i neobosit promotor
Opera științifică și multilaterala activitate ale 

tovarășei academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu evocate elogios în Italia

Pentru sărbătorirea pomului de iarnă

ROMA 28 (Agerpres). — La. Roma au avut ; loc lucrările unui colocviu ro- mâno-italian de colaborare științifică în domeniul chimiei, pe tema „Rolul cercetării științifice în dezvoltarea economică a României și Italiei11. Manifestarea s-a desfășurat șub egida Academiei Dei Lincei și a Consiliului Național al Cercetării din Italia.Lucrările colocviului au evidențiat cu pregnanță rezultatele deosebite înregistrate de țara noastră în domeniul chimiei, îndeosebi în ultimii 22 de ani, înalta contribuție a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu în sfera cercetărilor fundamentale și tehnologice dedicate sintezei noilor compuși macromoleculari, chimiei polimerilor și elasto- merilor în general.Participanții au subliniat rolul și meritele deosebite ale tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu în organizarea instituțională și dezvoltarea cercetării științifice din România, re- levînd totodată multilaterala activitate pe plan social-politic desfășurată în țară și în sfera relațiilor internaționale de eminentul om de știință, militant de seamă al partidului comunist și statului român. S-a arătat că, în calitate de fondatorManifestări peste hotare dedicate aniversării RepubliciiApropiata aniversare a 40 de ani de la proclamarea Republicii în România prilejuiește desfășurarea, în diferite țări ale lumii, a numeroase manifestări în cadrul cărora sînt puse în evidență succesele dobîndite de țara noastră pe calea dezvoltării e- conomice și sociale în a- nii socialismului, cu precădere în perioada de după Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, politica externă de pace și amplă colaborare internațională, al cărei promotor este președintele Nicolae Ceaușescu. Este subliniată semnificația deosebită în viața popo

și președinte al Comitetului Național Român „Oamenii de știință și pacea1*, tovarășa Elena Ceaușescu se bucură de o înaltă a- preciere pe plan mondial, ca prestigios om de știință angajat în promovarea unității în diversitate a lumii științifice contemporane, a idealurilor științei și progresului, în eforturile vizînd întărirea păcii, securității și colaborării internaționale.In cuvîntul de încheiere a lucrărilor, prof. Vincenzo Caglioti, fost președinte al Consiliului Național al Cercetării, șef al Departamentului de Chimie de la Academia Dei Lincei, a arătat: „La lucrările acestui colocviu au participat cei mai de seamă reprezentanți ai cercetării științifice din Italia, care, de obicei, se reunesc într-un astfel de colectiv numai la cele mai prestigioase congrese internaționale în domeniul chimiei, găzduite în Italia. Temele dezbătute au fost deosebit de utile pentru cei ce muncesc în domeniul dezvoltării economice și științifice a celor două țări. Consider că a- semenea importante acțiuni trebuie promovate și în viitor11.Cu prilejul colocviului a fost organizată o expoziție c'.e carte științifică, în cadrul căreia au fost prezentate lucrări de referință privind cercetarea ști

rului nostru a recentei Conferințe Naționale a Partidului Comunist Român, deschizătoare de noi drumuri spre progresul și propășirea țării.Astfel, s-au organizat adunări festive în orașul sovietic Solnecinogorsk, la Beijing, în municipiul Nampho (RPD Coreeană), la Havana și Tokio. Manifestări politice și culturale au avut loc la Belgrad și în capitala niponă, la Praga a fost inaugurat un stand de carte, în timp ce la Buenos Aires s-a ținut o conferință de presă. 

ințifică și tehnologică din țara noastră. In centrul a- tenției, întrunind cele mai alese aprecieri ale parti- cipanților, s-au aflat volumele din opera științifică a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, publicate în limba italiană, precum și în alte limbi de circulație internațională.RăspUnzînd interesului deosebit față de personalitatea și multilaterala activitate a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, presa italiană a publicat articole care evidențiază prezența activă în viața științifică, socială și politică a României, ca și în relațiile internaționale ale țării a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu.Ca și manifestarea științifică de la Roma, a- precierile presei italiene se constituie într-un cald omagiu adus tovarășei Elena Ceaușescu, ilustru reprezentant și neobosit promotor al științei în folosul progresului, civilizației și păcii, amplificând astfel expresia celor mai alese sentimente de știmă și prețuire cu care lumea științifică de pretutindeni întîmpină, alături de întreaga noastră națiune, apropiata aniversare a zilei de naștere a e- minentului savant și om politic român.
Rod al cooperării 
economice dintre 

România și R.P.D. 
CoreeanăPHENIAN 28 (Agerpres) — In municipiul Ciungin din RPD Coreeană a avut loc inaugurarea unei fabrici de produse farmaceutice, rod al cooperării economice dintre România și RPD Coreeană. Cu a- cest prilej s-a desfășurat o festivitate.In alocuțiunile rostite de Ce Ghi Ciong, președintele Consiliului administrativ și de coordonate economică al provinciei, și de însărcinatul ca afaceri a.i. al României au fcst evocate tradiționalele relații de prietenie și colaborare româno- coreene.

In perioada 28 decembrie — 3 ianuarie, în grădinițe, școli, întreprinderi, instituții, unități agricole, cooperative, precum și la case de cultură, cămine culturale, case de copii, leagăne, unități medicale pentru copii, se organizează serbarea „Pomului de iarnă“.In acest scop, organizațiile de masă și obștești au asigurat din venituri proprii suma de 257 830 200 lei, cu peste 13 milioane lei mai mult față de a- nul trecut. La aceasta se adaugă articole de îmbrăcăminte și alte obiecte, în valoare de 6 263 000 lei, realizate prin voluntară locale ale unitățile număr de de copii vor beneficia fondurile alocate

muncă de organizațiile femeilor și de UCECOM. • Un aproape 4 000 000 depentru
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Importante sume ae 
oamenilor muncii

(Urmare din pag. 1)Un număr de peste 6 600 000 oameni ai muncii din industrie, transporturi, construcții și alte sectoare ale economiei naționale.La 4 200 000 oameni ai muncii sumele primite re

Debut în noulDuminică, pe pîrtiile din Paring și Straja, sub egida actualei ediții a „Daciadei11 de iarnă, a debutat noul sezon de schi. Deși n-ău fost organizate întreceri oficiale, cele două centre mai importante de ‘schi din municipiul Petroșani au cunoscut animația specifică sfîrșitului de săptă- mînă în perioada.de iarnă. La Straja, în cadrul Clubului sportiv „Pionierul11 s-au desfășurat antrenamente cu cei avansați, în vederea bunei lor pregătiri pentru apropiatele concursuri. Alături de a- vansați, 65 de tineri de vîrstă preșcolară, sub îndrumarea inimoșilor profesori Angela și loan Huda, și-au pus pentru prima dată schiurile, fiind cazați în centrul alpin de lingă instalația telescaunului.In Paring, la baza didactică proprie, au început pregătirile și elevii Clubului sportiv școlar Petroșani. De la cele două centre ne-a sosit o veste bună. La recentul trial, care a 

serbarea „Pomului de iarnă11 și vor. primi diferite daruri cu acest prilej.Organele și organizațiile de partid, comitetele sindicale, consiliile oamenilor muncii, organizațiile UTC și de pionieri, comisiile de femei inițiază în această perioadă manifestări cu caracter politico- educativ, programe cul- tural-artistice cu un bogat conținut patriotic, revoluționar.In municipiile reședință de județ și în Capitală sînt organizate „Orășele ale copiilor11.Și în acest an, organizațiile județene de tineret și copii, împreună cu inspectoratele școlare, inițiază, pe plan local, acțiuni care asigură petrecerea utilă și plăcută a vacanței de iarnă a elevilor și studenților. In acest scopj cu spri- 

prezintă 15 la sută fondul lunar de ire, la aproape 1 900 000 oameni ai muncii aceste sume reprezintă 12 la sută, iar la peste 500 000 de oameni ai muncii — 10 sută din fondul lunar retribuire. Ia de

sezon de schiavut Ioc Ia Sinaia, pentru selecționarea componenți- lor lotului național de schi, la categoriile de copii și juniori; cinci reprezentanți ai schiului de performanță din Valea Jiului s-au clasat pe locuri fruntașe. Este vorba de Monica Hațapuc și Ecate-- rina Dinicu, de la CS „Pionierul11 și de Simona Podină, Gerlinde Mihuț, Adrian Cîmpeanu, de la CSȘ Petroșani, care au fost selecționați în lotul național.Instalațiile de teleschi au funcționat doar la Lu- peni, la Straja, fiind întreținute și : supravegheate de membrii formației locale „Salvamont11. In Paring, deși pe r -tii au fost prezenți zeci de schiori a- matori, de toate vîrstele, instalațiile n-au funcționat. In schimb, s-au înregistrat două accidentări ale unor tineri schiori. Formația „Salvamont11 a interve
nit cu promptitudine.

Viorel STRAUȚ

jinul consiliilor populare, sînt organizate tabere < odihnă și instruire, clubu de vacanță, drumeț excursii și alte activiț'2' îmbinate cu întreceri s _.V;jtive din cadrul „Dacic oluaiToate aceste măr s*-alacțiuni, organizate ci de lejul serbării „Pom”. om. iarnă11, reflectă, încă01- • montă, grija permaner care partidul și po SCPnă nostru, personal te s-au dis- Nicolae Ceaușescu acordâ tinerelor ..Cîn-ale țării, asif'-c *•— — • PU" copilării fer’ ’nJa condiții totde tineretul șeintați __  • /, Mu-nești, constrCâ •_, «Bnedoaralui șaa - Bot05aa{ patrfti - Hunedoara.

« lungul ma. 
deosebi- 

pentru 
expri- 

Vor-

-ea de Jos ha 'Cindrejii Cloșani
din Calculul general al fondu ' retribu- lui de participare la beneficii și plata diferenței de 50 la sută pe întregul an 1987 se va face în prima parte a anului viitor, la încheierea activității pe bază de bilanț.

Telex• GLASGOW 28 (Agerpres). — In etapa a 27-a a campionatului de fotbal al Scoției, echipa Glasgow Rangers, viitoarea adversară a formației Steaua București în „Cup campionilor europeni11, a învins pe teren propriu, cu scorul de 2—0, echipa FC Dundee. Clasament: 1. Celtic — 42 puncte; 2. Aberdeen — 40 puncte; 3. Hearts —.' 39 puncte.• ZURICH 28 (Agerpres). — Concursul internațional de sărituri cu schiurile disputat pe trambulina de 70 m de la St, Moritz (Elveția) a fost cîștigat de Jens Weissflog (RD Germană), care a totalizat 215,5 puncte (sărituri de 90 m și 88 m). • BOGOTA 28 (Agerpres). — Orașul columbian Barranquilla va găzdui la începutul anului viitor, între'11 și 17 ianuarie, întrecerile campionatului mondial de tenis pentru juniori. La turneu și-au anunțat participarea peste 100 de jucători.
UZWA DE PREPARARE A CĂRBUNELUI 

U R I C A N I
încadrează direct sau prin transfer : 

H muncitori calificați în meseria de fo
chist cazane abur, autorizați ISCIR,

Pot fi încadrați și pensionari, pe o perioa
dă de 3 luni.

încadrarea și retribuirea în muncă se fac 
conform prevederilor Legii nr. 12/1971 și Le
gii nr. 57/1974.

Mica publicitateBunicii din Lupeni, tă- ticu, tanti Iluș și Boby felicită pe scumpul lor Bagy Râul cu ocazia prinderii celui de-al 14-lea trandafir în buchetul vieții, U- rîndu-i sănătate, succes Ia învățătură și tradiționalul „La mulți ani (22 033)VIND clăpari „San Marco11 BXT. Telefon 43197. (22 034)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Ionescu

Leontin, eliberată de l.M. Livezeni. O declar nulă. (22 036)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Nae Nicolae, eliberată de IJTL Petroșani. O declar nulă. (22 032)PIERDUT carnet student pe numele Buzămurgă Viorel, eliberat de Institutul de mine Petroșani. II declar nul. (22 031)

ANUNȚURI DE FAMILIE

SOȚIA, fiii, nurorile și nepoții anunță cu adîn- 
că durere împlinirea unui an de la dispariția celui 
care a fost un bun sot, tată, socru și bunic 

HUMAILĂ FLOREA (Piți)
Nu-1 vom uita niciodată. (22 038)

CU aceeași nemărginită durere soția Irina, Juca, 
ginerele și nepoții anunță împlinirea a 7 ani de Ia 
încetarea din viață a lui

GALL IULIU (NANDOR)
(22 030)
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